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При вирішенні задачі забезпечення пожежовибухобезпеки потенційно 

небезпечних об'єктів (ПНО) необхідно враховувати постійне підвищення вимог 

до системи цивільного захисту як до її складу так і до якості управління, 

наявність гострого дефіциту фінансових і матеріальних ресурсів держави та 

підприємств, високий знос основних фондів підприємств і старіння їх систем 

техногенної (пожежної) безпеки. 

В умовах обмеженості коштів, що виділяються на вирішення проблем 

пожежної безпеки об'єктів, особливу важливість набувають завдання 

підвищення ефективності функціонування системи забезпечення техногенної 

(пожежної) безпеки ПНО, які передбачають отримання об'єктивної оцінки 

поточного рівня техногенної (пожежної) безпеки. Одним із шляхів вирішення 

цих завдань є математичне моделювання. 

Незважаючи на очевидну практичну потребу, існуючі методики оцінки 

техногенної (пожежної) небезпеки об'єктів (підприємств) не дозволяють 

проводити порівняння різних видів небезпеки - пожежної небезпеки, 

вибухонебезпеки і т.п. Тому важливим і актуальним завданням є побудова 

інтегрального критерію, використання якого дало б можливість врахувати 

вплив вражаючих факторів, що мають різну фізичну природу. 

У даній роботі пропонується методика побудови індивідуального 

інтегрального критерію оцінки потенційної пожежовибухонебезпеки об'єкта з 

урахуванням різної фізичної природи небезпечних впливів можливої 

надзвичайної ситуації (НС). В основу методики покладена концепція 

визначення чисельних значень критеріїв техногенної (пожежної) небезпеки 

ПНО, які характеризують вплив небезпечних факторів техногенної НС на 

людину і навколишнє середовище, а також небезпека знищення або 

пошкодження матеріальних цінностей. Техногенна (пожежна) безпеку ПНО 

характеризується великою кількістю часткових властивостей P =  n21 p,...,p,p , 

n = 1, 2, …, N, кожне з яких відображає (часткову) локальну якість, а рівень 

техногенної (пожежної) безпеки  кількісними значеннями наборів відповідних 

часткових критеріїв К =  n21 k,...,k,k . 

Характеристика рівня техногенної (пожежної) безпеки ПНО включає як 

визначення величини відповідних часткових критеріїв, так і витратних 

характеристик,  iЗЗ2З1З k,k,kK  , i = 1, 2, …, I, які оцінюють витрати на 

підтримку рівня техногенної безпеки ПНО [5]. У загальному випадку ці 

критерії повинні розглядатися на деякому проміжку часу t  [0, T]. 

Таким чином, кожен рівень і(і) техногенної безпеки ПНО 

характеризується набором різнорідних часткових критеріїв 



і = К  КЗ = { i
nk }. 

 

Величина і(і) залежить від кількох груп критеріїв, що мають різну 

фізичну природу, а задача його оптимізації є многокритериальною [5]. Тому 

переведемо частину критеріїв в обмеження задачі. Для цього опис витратних 

характеристик  iЗЗ2З1З k,k,kK   переведемо в обмеження виду: 

 
*
iЗiЗ kk  , і = 1, 2,…, І, 

 

де *
iЗk   сумарні кошти і ресурси, виділені для підтримки заданого рівня 

техногенної (пожежної) безпеки на підприємстві. 

Кількісна оцінка часткового критерію  s
iф

1
iфiф k...,,kk   має наступний 

вигляд [6, 7]: 
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де s - число елементів, що становлять частковий критерій kіф, іj  - ваговий 

коефіцієнт j-го елемента критерію іфk , а параметр  визначається за формулою 

j 
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де 
j
іфk  - поточне значення j-го елемента критерію, iфk , 

*j
іфk  - необхідне або 

бажане значення j-го елемента критерію iфk . 
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